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BÍRÓKÉPZÉS ONLINE
Sose látott számú új bírójelölt jelent meg az 
utóbbi évben a lovastorna szakág életé-
ben. Ez meglehetősen pozitív változás, hi-
szen az alacsony nemzeti bírólétszám 
nagyban megnehezítette a versenyszerve-
zést. A korábbiakban azonban hagyomá-
nyosan hétvégi tantermi képzés formájában 
történt a jelöltek elméleti képzése, amit el-
méleti vizsga és gyakorlat követett a verse-
nyek során. A tantermi képzések lehetősé-
gének korlátozottsága és kockázata miatt 

szükség volt tehát alternatív megoldásra – 
így költözött lassan át a teljes bíróképzés az 
online térbe. A megoldás előnye, hogy tér-
ben és időben kötetlenebb, és mivel a kép-
zések jórészt a kijárási korlátozás kezdeté-
hez közeli időpontban kezdődnek, a több-
ség nincs akadályoztatva a részvételben. 
Ennek köszönhetően a tudásanyag nem-
csak a bírójelöltek, hanem a versenyirodai 
személyzet, edzők, versenyzők számára is 
elérhető, akik a kötetlenebb időbeosztás 
miatt szintén részt tudnak venni a képzésen.

Az online képzés első szakaszában dr. lassó 
Attila előadásában hallgathatták meg a 
résztvevők a lovak képzésével és pontozá-
sával kapcsolatos legfontosabb tudnivaló-
kat négy zoom-előadásban, ezt követően 
én foglaltam össze, amit nemzetközi bíró-
ként a lovastorna-alapismeretekről, vala-
mint a bírói szerepkör aspektusairól a leg-
fontosabbnak vélek, majd a sort Tóth bene-
dek Máté vezetőbíró, nemzetközi bíró 
folytatta, aki az egyes kötelező gyakorla-
tok pontozásába vezette be a résztvevő-

Immár egy éve, hogy elkezdődtek a lezárások, bevezették a korlátozásokat, ami nemcsak a sportversenyeket, 
hanem a felkészülést, az edzéseket és a sportági szövetségek működésének egészét is megnehezítette. így volt 
ez a lovastorna szakágban is; az elmúlt egy év során az egyes csapatok és versenyzők hol edzhettek, hol 
nem, versenyeket kellett törölni vagy halasztani, a lovastornászok pedig a szokásos megmérettetések helyett 
edzőversenyek és zárt kapus események során mérhették össze tudásukat. A szakág élete azonban ennek 
ellenére sem állt meg, az edzőversenyeket online képzések követték, majd a lovastornászok a szabadidőlovas 
online versenybe is becsatlakozhattak.
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ket. A képzés további részében a két bíró 
felváltva folytatja a kötelező gyakorlatok 
bemutatása, majd az egyéni, csapat- és 
páros kűrök nehézségi és művészi ponto-
zása, valamint a technikai kűrök értékelé-
sének szabályai következnek.
A sikeres elméleti vizsgát követően a leen-
dő bírók írnokként szerezhetnek tapaszta-
latot, majd árnyékbíráskodással, illetve 
edzőversenyeken való bíráskodással ad-
hatnak számot tudásukról, ezt követően 
válnak majd teljes értékű gyakorló bíróvá.
A képzésnek köszönhetően a versenyiro-
dai személyzetbe jelentkezni kívánóknak 
is lehetőségük nyílik rá, hogy bővítsék a 
tudásukat; nekik azonban az elméleti kur-
zus teljesítését követően irodai gyakorlat 
során kell bizonyítaniuk tudásukat ahhoz, 
hogy később ők is önállóan tevékenyked-
hessenek.

AMIVEL RÉGEN cSAK VIccELŐDTüNK 
– ONLINE VERSENYEK
A korábbi években csak mintegy viccként 
merült föl a bírók között, hogy lehetne on-
line versenyeket is rendezni, és akkor elég 
lenne otthonról, a fotelből pontozni – azt 
viszont senki nem gondolta, hogy ez egy-
szer valósággá is válhat. Az utóbbi időben 
azonban számos vita tárgyát képezte, 
hogy jó döntés-e online versenyeket tarta-
ni, lehet-e ugyanúgy pontozni, mintha élő-
ben lennének jelen a versenyzők, illetve 
mennyiben minősülnek egyenlőnek a felté-
telek, ha mindenki otthon veszi föl a videó-
ját. Természetesen az a megegyezés szü-
letett, hogy nem olyan, és nem is helyette-
sítheti a személyes jelenlétű versenyeket, 
viszont az elképzelés nem is rossz, sőt! 
Megfelelő szabályrendszerrel nagyon is 
jó kezdeményezés a motiváció fenntartá-
sára, és arra, hogy a versenyzők és edzők 
hasznos visszajelzést kaphassanak.
Immár a második fordulóhoz érkeztek a 
szabadidőlovas online versenyek, amelyek-
be ebben a körben a lovastorna szakág is 
becsatlakozott. A résztvevőknek amatőr 
lovas és műlovas kategóriákban nyílt lehe-
tőségük összemérni tudásukat; a videókon 
ezen kategóriák kötelező gyakorlatait mu-
tathatták be. A fordulóra összesen tizenkét 
nevezés érkezett, ezek közül nyolc a Dani-
ló SE részéről, négy pedig a Csilló lovas 
Egyesülettől.

Nagyon különböző videók érkeztek tehát 
a versenyre, hiszen akadtak a résztvevők 
között olyanok, akik már több éve rutinos 
versenyzők, illetve olyanok is, akik még 
nem jártasak a lovastornában, nem indul-
tak a szakág versenyein. 
A rutinosabbak között a legmagasabb 
pontszámot Felsővári zoé érte el, őt kará-
csony Ramóna követte, a harmadik leg-
jobb pontszámot pedig kóródi Nóra kap-
ta. Az újoncok között Magócsi Eszter sze-

repelt a legjobban, őt kovács Nóra, majd 
Tóth Sára követte. A verseny végén nem 
hirdettek sorrendet, de minden versenyző 
megkapta a bírók által részletes megjegy-

zésekkel is ellátott pontozólapját, amely 
értékes segítséget nyújt a további munká-
hoz edzőknek és versenyzőknek egyaránt.

KINYÍLT AZ ONLINE VILÁG
Nemcsak hazai, nemzetközi szinten is szá-
mos kezdeményezés indult arra nézve, 
hogy ne álljon le teljesen a lovastorna-élet. 
Nemzetközi szinten már korábban létrejött 
egy bírói fórum International Vaulting 
Judges Club néven, amely hamarosan ki-

bővül a stewardok irányába is. A klub je-
lenleg rendszeresen tart online worksho-
pokot, melyek során a nemzetközi bírók-
nak lehetőségük nyílik a pontozás gyakor-
lására a versenymentes időszakban is, rá-
adásul sokkal szélesebbek a lehetőségek 
az egyes kérdéses esetek megvitatására, 
ezáltal a tanulásra és a további fejlődésre. 
Az ilyen irányú lehetőségek „békeidőben” 
is adottak, idő híján azonban sokkal korlá-
tozottabbak, hiszen idényben hetente kö-

vetik egymást a versenyek, melyeken a bí-
rók főállásuk mellett vesznek részt.
Nem csak bírói vonalon indultak el a fejlő-
dést és a nemzetközi együttműködést szol-
gáló kezdeményezések, számos Facebook-
oldal és youTube-csatorna kínál edzésprog-
ramokat, élő közvetítéseket a világ lovas-
tornászai számára. Több országban való-
sultak meg magasabb szintű online verse-
nyek, ahol szintén eredményhirdetés nélkül, 
a bírók pontjai és szóbeli visszajelzései se-
gítik a versenyzők és az edzők további 
munkáját. Nem egy rangos nemzetközi ver-
senyző segíti más országok, csapatok ver-
senyzőinek munkáját valamely online plat-
formon keresztül élőben vagy beküldött vi-
deók alapján.
A lehetőségek tehát a pandémia alatt nem-
csak szűkültek, hanem bővültek is, szak-
águnkban is számos olyan megoldást fe-
deztünk fel, amelyek eddig is itt voltak, de 
nem használtuk ki őket kellőképpen. bíz-
zunk tehát benne, hogy ezek a megoldá-
sok nem tűnnek majd el, és egy nyugod-
tabb környezetben is megmarad a létjogo-
sultságuk.

Bence-Kiss Krisztina

■ A szabadidőlovas online versenyekre nevezett rutinosabb lovastornászok között Felsővári zoé (balról) 
érte el a legmagasabb pontszámot, az újoncok között Magócsi Eszter (jobbról) szerepelt a legjobban

„Bízzunk benne, 
hogy ezek a megoldások 

nem tűnnek majd el, 
és egy nyugodtabb 

környezetben is
 megmarad 

a létjogosultságuk”


